
2학년 국어과 학생용 정답지
선택형 : ( 66 )점

문항 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
정답 2 2 3 4 4 3 5 5 2 4 3 4 5 5 1
배점 5 3 4 3 5 3 4 3 5 4 5 5 3 5 4
문항 16
정답 2
배점 5

서답형(서술형) : ( 34 )점
문항 정답 또는 인정답안 채점기준 및 부분점수 배점
서1 공익 ‘공익’을 포함하면 정답으로 인정 3

서2

이 뉴스의 주제인 사이버 불링은 인터넷 

매체를 주로 이용하는 젊은 층 사이에서 

일어나는 경우가 많다. 카드 뉴스는 젊은 

층 사이에서 인기가 많으므로 이 카드 뉴

스의 예상 독자는 젊은 층이 주를 이룬

다. 글쓴이는 카드 뉴스를 활용하여 전달 

효과를 높이고자 했을 것이다. 

채점기준 배점

예상독자와 카드뉴스의 특징을 포함하여 카드뉴

스로 내용을 전한 이유를 의미가 통하게 서술한 

경우

6

예상독자를 포함하여 카드뉴스로 내용을 전한 

이유를 의미가 통하게 서술한 경우
4

카드뉴스의 특징을 포함하여 카드뉴스로 내용을 

전한 이유를 의미가 통하게 서술한 경우

예상독자와 카드뉴스의 특징을 모두 포함하지 

않았으나 카드뉴스로 내용을 전한 이유를 의미

가 통하게 서술한 경우

2

6

서3
지진에 대한 다양한 정보와 지진이 일어

났을 때의 대처 방안

채점기준 배점

‘지진에 대한 다양한 정보’를 답안에 포함한 

경우
2

‘지진이 일어났을 때의 대처 방안’을 답안에 

포함한 경우
2

4

서4

<보기>에 나타난 자료 형태는 동영상이

다. 지진의 발생 과정을 보여 주는 동영

상을 강연 중에 제시하여 분위기를 환기

할 수 있으며, 지진이 발생하는 과정을 

쉽게 이해하게 한다. 

채점기준 배점

자료 형태와 내용을 포함하여 얻을 수 있는 효

과를 의미가 통하게 서술한 경우
6

자료 형태를 포함하여 얻을 수 있는 효과를 의

미가 통하게 서술한 경우
4

내용을 포함하여 얻을 수 있는 효과를 의미가 

통하게 서술한 경우

자료 형태와 내용을 모두 포함하지 않았으나 얻

을 수 있는 효과를 의미가 통하게 서술한 경우
2

6

서5 몰상식 ‘몰상식’을 포함하면 정답으로 인정 3

서6
갈등의 표면적인 원인은 ‘갈취’라는 말

이고 근본적인 원인은 아저씨이다.

채점기준 배점

갈등의 표면적인 원인은 ‘갈취’라는 말이고 

근본적인 원인은 아저씨이다.
6

갈등의 근본적인 원인은 아저씨이다.
3

갈등의 표면적인 원인은 ‘갈취’라는 말이다.

6

서7

과거에는 ‘나’는 다른 사람(미옥)이 

자신의 마음을 알아주지 않는 것이 원통

해 우는 미숙한 아이였지만, 현재는 다

른 사람(아저씨)의 외로움에 공감하며 

울 수 있는 성숙한 아이로 성장하였다. 

채점기준 배점

과거의 ‘나’의 울음과 현재의 ‘나’의 울음

이 갖는 의미를 포함하여 ‘나’의 변화를 의미

가 통하게 서술한 경우

6

과거의 ‘나’의 울음이 갖는 의미를 포함하여 

‘나’의 변화를 의미가 통하게 서술한 경우
4

현재의 ‘나’의 울음이 갖는 의미를 포함하여 

‘나’의 변화를 의미가 통하게 서술한 경우

과거의 ‘나’의 울음과 현재의 ‘나’의 울음

이 갖는 의미를 포함하지 않았으나 ‘나’의 변

화를 의미가 통하게 서술한 경우

2

6


